

# 战斗机、轰炸机、“战斧”导弹等齐上阵 美军首次空袭叙境内“伊斯兰国”

核心提示

美军中央司令部宣布，美国和5个阿拉伯国家22日晚间首次打击极端组织“伊斯兰国”在叙利亚境内的多个目标。此外，美军还空袭了另一极端组织“呼罗珊集团”在叙利亚西部的目标。

## 5个阿拉伯国家参与行动

美军中央司令部在一份声明中说，美国动用了战斗机、轰炸机、“战斧”导弹和无人机，对“伊斯兰国”在叙利亚境内目标进行打击。巴林、约旦、沙特、卡塔尔和阿拉伯联合酋长国5个阿拉伯国家“参加或支持”了打击行动。

袭击目标包括“伊斯兰国”在叙利亚北部城市拉卡、代尔祖尔等地的武装人员、训练营、指挥中心、仓库、卡车和装甲车等。美军中央司令部说，在行动中，美军在红海和海湾北部执行任务的一艘“阿利·伯克”级驱逐舰和“菲律宾海”号导弹巡洋舰共发射47枚“战斧”导弹。

美军中央司令部表示，参加行动的军机来自美国空军、海军和海军陆战队部队，包括B-1轰炸机，F-15E战机，F-16战机，F-22“猛禽”隐形战斗机，F/A-18大黄蜂舰载战斗机和两种类型的无人机。

## F-22战斗机首次实战

在所有参战机型中，最受外界关注的是F-22“猛禽”隐形战斗机。这是自2005年正式服役以来，F-22战斗机首次参加实战。

F-22战斗机是美国第五代新型战



这张由美国海军发布的照片显示，9月23日，在阿拉伯湾“乔治·H·W·布什”号航空母舰上，美军F/A-18大黄蜂舰载战斗机准备从甲板上起飞

机，由洛克希德·马丁和波音公司研制，具备躲避雷达探测和超音速巡航等多种能力。早在2013年，美国媒体就猜测美军可能出动F-22战斗机对叙利亚进行空袭，因为叙利亚政府军拥有比较完整的空军和防空系统，出动隐形战机更为保险，此次空袭行动也印证了这一猜测。

## 空袭“呼罗珊集团”

美军中央司令部说，美军战斗机还空袭了极端组织“呼罗珊集团”在叙利亚西部城市阿勒颇的目标，以阻止这一组织对美国和其他西方国家发动袭击。

美军中央司令部说，空袭目标包括训练营、炸药和武器生产场所、通讯大

楼和指挥所等。

## “伊斯兰国”扬言报复

总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说，美国及其“伙伴国”军队当天空袭了叙利亚多个地区的“伊斯兰国”目标，包括拉卡省约20处目标、代尔祖尔省约30处目标、阿勒颇省与伊德利卜省3处目标，致使数十名武装人员死亡。

对于美军最新的空袭，“伊斯兰国”扬言将进行报复。

## 叙称空袭前接美方通知

叙利亚外交部23日晚些时候通过

国家电视台发表声明说，美方在空袭前通告了叙利亚常驻联合国代表，称其将打击位于叙北部拉卡省的“伊斯兰国”目标。

声明没有说明是否同意美国实施此次空袭，但表示叙利亚支持“国际社会打击恐怖分子的一切努力”。

## 俄罗斯发声谴责

与叙方声明略显“柔弱”的措辞相比，俄罗斯外交部当天发声，称美方主导的空袭行动应事先征得叙方同意，为一己私利而侵犯他国主权只会加剧地区局势紧张。

(综合新华社电)

## 乌克兰冲突双方 撤出重型火炮

### 民间武装领导人警告： 缓冲区恐怕无法在短期内建立

乌克兰国家安全和国防委员会发言人安德里·李森科22日证实，乌克兰政府军已经开始将重型火炮撤出在东部冲突地区划定的一处缓冲区，民间武装同样有撤出火炮的举动。

但乌东部顿涅茨克地区民间武装领导人当天警告，由于冲突双方互不相信，缓冲区恐怕无法在短期内建立。

### 开始撤火炮

乌克兰政府和民间武装代表20日在白俄罗斯首都明斯克签署一份备忘录，同意在原交火地区附近设立宽度约为30公里的缓冲区，以巩固和落实双方在9月5日达成的停火协议。

根据这份备忘录，乌冲突双方应停留在19日所在区域，不得前进。在此基础上，双方各自把重型武器后撤至少15公里，从而形成宽度至少30公里的缓冲区。远程武器应后撤得更远，以确保双方炮火都无法袭击到对方。此外，双方均不得派战机前往冲突地区上空。

李森科22日说，在过去的24小时内，虽然有两名乌克兰士兵在冲突中身亡，但民间武装的炮火袭击有所减少。在这种情况下，乌克兰政府军开始执行备忘录的规定。

李森科表示，乌克兰政府军已经开始将重型武器撤出缓冲区，而民间武装也开始撤走重型火炮，尽管“规模没有我们期待的那样大”。

“我们发现民间武装有减少使用重型武器的趋势。”他在首都基辅告诉媒体记者，政府军和民间武装现在均未完成撤出火炮的任务，但希望民间武装“能效仿乌克兰政府军的举措”。

### 缓冲区难建

“顿涅茨克人民共和国”副总理安德烈·普尔金22日告诉俄塔社记者：“鉴于彼此间信任不充分，执行明斯克备忘录将十分困难。”

他认为，执行这一备忘录将花费一段时间，而设立缓冲区是最困难的部分。

按照协议，欧安组织将派遣观察员前往缓冲区监督。现阶段，这一组织有80名非军事观察员在乌克兰执行任务。

(新华社供本报特稿)



## 波兰新政府成员宣誓就职

9月22日，在波兰首都华沙总统府，新任波兰总理埃娃·科帕奇(前)出席新一届政府成员宣誓就职仪式并讲话。

当天，波兰新一届政府成员宣誓就职。根据名单，波兰新政府包括总理埃娃·科帕奇在内共有19名成员。其中，格热戈日·谢蒂纳任外交部部长，副总理托马什·谢莫尼亚克兼任国防部部长，副总理雅努什·皮耶霍夫斯基兼任经济部部长。此外，新政府中有5名女性部长，多于上届政府。

(新华社/法新)

## 相关链接

美国于美国东部时间22日晚间宣布，首次对叙利亚境内“伊斯兰国”目标实施空袭。美国在中东多处地区部署士兵和战斗机等，随时应对当地的局势变化。

### 部队阵容

美国先前在伊拉克部署1100多名士兵，总统贝拉克·奥巴马本月下令增派士兵，美国当地兵力将增至1600人。其中大约600人以“观察员”身份散布在伊拉克政府和库尔德部队内，协助空袭事宜。还有一部分在伊拉克首都巴格达和伊拉克北部的联合作战中心工作，剩余人员主要保护美国使

馆及外交人员。

在伊拉克以外的中东地区，美国总计部署大约3.5万名士兵。其中科威特大约1.5万人，卡塔尔7500人，巴林6000人，阿拉伯联合酋长国5000人，约旦1000人。据称美国中央情报局还同其他西方和阿拉伯国家情报机构在约旦协助训练叙利亚反政府武装。

### 战机型号

美国在部署地有不少类型的战机整装待命，包括F-15E战机、F-16战机和F/A-18大黄蜂舰载战斗机，F-22“猛禽”隐形战斗机，“死

神”无人机，B-1轰炸机，攻击型直升机，多种侦察机和空中加油机等。

美国“乔治·H·W·布什”号航母在海湾游弋，上面部署F/A-18大黄蜂舰载战斗机。伊拉克北部的埃尔比勒机场不久也将部署战斗机。另外，海湾等地的军舰装配“战斧”导弹，这种以亚音速飞行的导弹能击中2500公里以外的目标。

### 多国基地

先前在伊拉克境内空袭“伊斯兰国”目标的美国军机据称从多处航空基地起飞，包括阿联酋德哈夫拉军事基地、科威特阿里·萨利姆空军基地和

卡塔尔乌代德空军基地。

卡塔尔乌代德空军基地是美国在中东地区规模最大的空军基地，作为美国“联合空军行动中心”，它负责监控美军在阿富汗的战斗机以及跟踪中东地区的空中交通，也是一个重要的后勤中心。

另外，美国和阿曼及迪戈加西亚岛也有空军基地使用相关协议。

(新华社供本报特稿)

洛报集团「微矩阵」

洛阳日报报业集团所属媒体《洛阳日报》《洛阳晚报》《洛阳商报》《河洛生活导报》、洛阳网、河图网及员工个人微信、微博全面开通。

为洛阳市民提供更新、更快、更集中、更灵动、更加个性化、更有价值的全方位信息，与读者互动、分享，为用户提供增值服务。全面涵盖洛阳政治经济各个领域，着力构建读者商家沟通的桥梁。

抢占洛阳市场，扩大品牌影响，创新盈利服务，就来扫一扫！



《洛阳日报》



《洛阳晚报》



《洛阳商报》



《河洛生活导报》



洛阳网



河图网



# 惊艳精彩 尽览精华

洛阳日报报业集团

整合六大媒体优势 打造新型传播渠道 凸显强大社会影响